

7名家人被以军炸死

# 哈马斯领导人称不改变立场

### 我外交部回应美日关于中国核政策的声明 坚决反对别有用心者的虚假叙事

新华社北京4月11日电(记者 温馨)外交部发言人毛宁11日表示,美国、日本对中国核政策表达所谓的关切,完全是脱离事实、别有用心者的虚假叙事,中方坚决反对、绝不接受。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,10日,美国总统拜登会见日本首相岸田文雄并发表联合声明。声明称,美日决心以现实、务实方式实现“无核武世界”。中国在不透明、未进行有意义对话的情况下加速核武库建设,对全球和地区稳定构成关切。中方对此有何评论?

毛宁说,中国奉行不首先使用核武器政策,承诺不对无核武器国家和无核武器区使用核武器,始终将核力量维持在国家安全需要的最低水平,不参加任何形式的军备竞赛。任何国家只要不对中国使用核武器,就不应该感到中国核武器的威胁。

毛宁说,美国拥有世界最大、最先进核武库,却顽固坚持首先使用核武器政策,为别国量身定制核威慑,投入巨资升级“三位一体”核力量,在军控领域大肆“毁约退群”,强化北约“核联盟”,扩大与盟国的先进军事技术合作。日本作为核爆受害者,非但不要求美国核裁军,反而倚仗美国的“核保护伞”,发展先进导弹攻防能力,配合美战略力量前沿部署。

毛宁说:“美日相关消极举动破坏了全球和地区的战略平衡与稳定,阻碍了国际军控军控进程,扰乱了地区和平与安宁。国际社会有理由对此感到严重关切。”

“正人者必先正己。美日应反躬自省,端正态度,停止破坏国际核裁军与核不扩散体系,切实降低核武器在国家和集体安全政策中的作用,给国际社会一个负责任的交代。”毛宁说。

### 涉嫌金融犯罪 越南万盛发集团原董事长获死刑

新华社河内4月11日电(记者 孙一)据越通社11日报道,历经一个月的审理,胡志明市人民法院一审判决越南万盛发集团原董事长张美兰死刑。

报道说,胡志明市人民法院表示,张美兰犯贪污罪,判处死刑;犯行贿罪,判处20年有期徒刑;违反银行经营活动有关规定,判处20年有期徒刑。数罪并罚,判处死刑。

越南最高人民检察院递交的起诉书说,张美兰利用行贿等违法手段,获取西贡商业银行85%至91.5%的股份,给该行造成了约498万亿越南盾(约合199亿美元)的损失。

起诉书还说,张美兰的犯罪分为两个阶段:自2012年1月1日至2017年12月31日,张美兰违反银行经营活动有关规定,给西贡商业银行造成超过64万亿越南盾(约合25亿美元)损失;自2018年1月1日至2022年10月7日,张美兰涉嫌贪污,所侵占的资产和产生的利息给该行造成433万亿越南盾(约合173亿美元)损失。

张美兰1956年10月生于越南南部西贡市(今胡志明市),其一手创办的万盛发集团系越南最大的房地产集团之一,其家族被视为越南最富裕的家族之一。

哈尼亚这3个儿子是哈马斯武装人员。

哈尼亚现年61岁,长期在卡塔尔首都多哈活动。他证实儿子在以军空袭中身亡。哈马斯的阿克萨电视台播放了哈尼亚得知家人遇袭的画面。他当时在多哈一家医院看望在加沙地带受伤的巴勒斯坦人。一名助手从手机得知并转告这一消息。哈尼亚点点头,然后低下头,慢慢走出房间。

哈尼亚稍后接受卡塔尔半岛电视台采访时说,以方空袭他的家人是为“报复”,“无视任何准则或法律”。

哈尼亚说,他儿子的鲜血并不比加沙地带其他死难民众高贵。“敌人以为攻击我的儿子会迫使哈马斯改变立场,这是幻想。”

以军空袭哈尼亚家人前,哈马斯与以色列正通过卡塔尔和埃及的斡旋就加沙停火和释放在押人员谈判。哈马斯9日说,以方最新提议没有满足哈马斯的“任何要求”,不过哈马斯会予以研究。

伊朗总统赛义德·易卜拉欣·莱希10日针对哈尼亚家人遭袭身亡表示,这一事件再次显示以方“残暴”,“无视任何人道和道义准则”。同时,“那些自诩的人权捍卫

者对这类前所未有的罪行一言不发,他们是同谋”。

根据土耳其总统府发表的声明,土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安与哈尼亚通电话,表示“以色列必将在法庭上对犯下的反人类罪行承担责任”。

卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德·本·阿卜杜勒拉赫曼·阿勒萨尼和巴勒斯坦总统、巴民族解放运动(法塔赫)主席马哈茂德·阿巴斯也向哈尼亚表达慰问。

据伊朗媒体报道,也门胡塞武装和黎巴嫩真主党同样向哈尼亚表达慰问。

### 以军在加沙地带 中部发动新攻势

以色列国防军11日宣布,以色列军队在巴勒斯坦加沙地带中部根据情报发动了精准打击。

以色列国防军说,以军10日夜间起在加沙地带中部展开行动,战机对地上和地下目标实施空袭,地面部队随后进入,其间发现一名“恐怖分子”企图靠近以军士兵,以军战机随即向其开火。以色列海军也参与了这次行动。

巴勒斯坦急救人员说,以军轰炸了加沙地带中部努赛赖特难民营,致一处居民区内至少5名巴勒斯坦人身亡。

据巴勒斯坦通讯社报道,以军轰炸了住宅和学校等地。以军地面部队已在努赛赖特难民营北部驻扎。

以方7日宣布从加沙地带南部汗尤尼斯地区撤军,但强调撤军是为“将来的任务做准备”,包括在拉法的军事行动。以色列总理本雅明·内塔尼亚胡说,国际社会在努力阻止以色列对拉法发动军事行动,但“没有任何力量可以阻止我们”。

据加沙地带卫生部门最新通报,去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.3万人死亡、逾7.6万人受伤。

新华社微特稿



图为4月10日,在南苏丹首都巴西西南的纳吉图恩村,中国医疗队医生为村民义诊。  
新华社发

## 中国援南苏丹医疗队举行首次大型义诊

新华社朱巴4月10日电(记者 黎华玲)中国第11批援南苏丹医疗队10日在南苏丹首都朱巴市郊纳吉图恩村举行首次大型义诊活动,为当地村民义诊并分发药品及生活物资。

当天,消化内科、骨科、感染科、妇产科、儿科以及中医药等科室的医疗队员为200余名村民提供免费诊疗,并为该村捐赠了食品、蚊帐、疟疾检测试剂等物资。

据纳吉图恩村行政事务负责人加布

尔·拉度介绍,村里至今没有卫生院及药店,严重缺医少药。他说:“这次中国医生不仅免费给村民看病,还免费发放日常药品。怀着感激之情,我们期待中国医疗队再来举行义诊活动。”

怀抱婴儿的村民艾美利·埃莱接受诊疗后领取了一盒药品。她对记者说:“这是第一次有医生为我看病并分发药品。”

医疗队队长陈思表示,中国援南苏丹医疗队队员将始终牢记援外使命,大力弘

扬“不畏艰苦、甘于奉献、救死扶伤、大爱无疆”的中国医疗队精神,为更多当地民众送去健康平安,为推动构建人类卫生健康共同体作出更大贡献。

2011年,南苏丹正式宣布独立。2012年起,中国开始派遣援南苏丹医疗队。十余年来,医疗队共计接诊5万多名患者,施行各类手术千余人次,开展义诊巡诊数十次,并援建了朱巴教学医院和基尔·马亚尔迪特妇产医院。

践行初心使命 书写时代华章

天津日报 今晚报

# 党媒服务进万家

2023, 我们已走进社区、校园、乡村.....  
2024, 我们继续出发, 一路向前!

合作伙伴持续 **招募中**

咨询电话

23602780  
23602794

主办单位:  
天津市海河传媒《天津日报》有限责任公司  
天津市海河传媒今晚报有限责任公司

党建共建 | 社企联建 | 融媒采风  
知识讲座 | 党报热线 | 招生咨询

广告